

2023年海口街头艺术节启幕

四区联动,将持续至10月6日

本报10月1日讯(记者吴雨倩)以艺术为媒,促文旅融合。1日,2023年海口街头艺术节在万绿园正式启幕,活动地点分为固定主会场和分会场,将从10月1日持续至6日,为市民游客呈现全民共享街头艺术盛宴,为国庆黄金周注入文旅活力。

1日晚,伴随着徐徐的微风和热烈的掌声,2023年海口街头艺术节开幕式在主会场万绿园举行。鼓舞、灯光秀、街舞、芭蕾快闪、儿童合唱、民族舞、器乐演奏等精彩纷呈的节目轮番上演,将现场气氛不断推向高潮。

艺术节除了以“活力龙华”为主题的万绿园主会场外,还分设了以“浪漫秀英”“多彩美兰”“焕新琼山”为主题的三个分会场。各区活动将于10月2日至6日举行,主会场万绿园将持续为市民游客呈现包含灯光秀、街舞battle、爵士鼓表演等演艺内容;秀英分会场将上演弦乐表演、阿卡贝拉合

唱、萨克斯等节目;美兰分会场将带来街头交际舞、街头魔术表演、小丑表演等内容;琼山分会场将上演街头剧、街头手工艺、武术表演等节目。据悉,本次街头艺术节各会场预计将上演超20场演出,以及多场互动体验活动。

海口市旅文局相关负责人表示,本次街头艺术节旨在创新活动形式,将潮流文化融入地方传统文化,整合多种演艺形态,不断擦亮本土街头艺术名片,让文化“流量”变成旅游“留量”。

本次街头艺术节由海口市旅文局主办,海口市街头艺术协会承办。



9月30日,海口各大商圈悬挂起五星红旗,营造浓郁的节日氛围。 本报记者 苏弼坤 摄



10月1日,2023年海口街头艺术节在万绿园正式启幕。 本报记者 苏弼坤 摄

“双节”假期骑楼老街提供多元体验 老街“不老” 又潮又趣

□本报记者 邱晓霞 特约记者 萧海山

徜徉在骑楼老街,沉醉于艺术熏陶……今年“双节”期间,百年骑楼老街巧遇街艺巡游、艺术展览后,碰撞出的烟火与浪漫,让这里成为市民游客“种草”的假期旅游目的地。

“妈妈,快看,雷公马!”9月30日,在骑楼老街,看到巡游队伍中的雷公马人偶摆出超萌逗趣的动作,小游客敏感忍不住呼喊道。现场,由海南热带水果、波波椰、雷公马等特色IP形象公仔,以及小丑、琼剧、舞蹈、乐队等街头艺人组成的海岛

风巡游队伍上演各类丰富多彩的节目,并与游客进行沉浸式互动。

“街道两边的骑楼很有韵味,而巡游演出又为老街增添了时尚新潮气息。”来自安徽的游客庞海珍带着孩子来海口游玩,第一站就选择了骑楼老街,看到洋溢着市井味道的骑楼建筑,她的相机快门一直没有停下来过。在她看来,骑楼老街底蕴深厚的历史韵味和充满活力的艺术氛围融合得恰到好处,让人印象深刻。

室外巡游活动热闹非凡,室内艺术展览氛围浓厚。坐落在骑楼老街的海南椰雕展示馆、木魅海南黄花梨沉香艺术馆也迎来了众多市

民游客。记者在海南椰雕展示馆看到,这里集中展示了近百件椰雕精品及椰雕文创产品,传承人正在讲解椰雕知识,并通过互动的方式让参观者沉浸式体验非遗魅力。

“骑楼老街是海口有名的街区,这里拥有悠久的历史 and 独特的建筑风格……”在骑楼老街,还活跃着一支活泼可爱的骑楼小导游队伍,他们绘声绘色地讲述一个个关于骑楼的故事,带领众多市民游客深入感受骑楼历史文化底蕴。

为迎接今年“双节”,骑楼老街五家新店齐开业,风格迥异的装修,散发着独特的空间韵律之美,更加丰富了市民游客的游玩体验。

150位徒步能手集聚北港村 探寻渔村 休闲过节

本报10月1日讯(记者陈钰婷)9月30日,“魅力北港岛、发现北港美”乡村文旅活动在美兰区演丰镇北港村启动,150位徒步能手通过趣味定向赛的形式,体验北港岛独特的滨海湿地生物多样性,以及传统渔村特色文化,在大自然中欢度休闲假期。

当天下午,北港岛上海风微拂、阳光和煦,定向赛在欢乐的氛围中拉开序幕,在参赛选手的眼中,整座小岛成了一张“游戏地图”,大家根据游戏任务卡,徒步深入岛屿各个角落,走近野生红树林、探寻历史文化古迹、与当地村民交流互动……在完成任

务时,大家不禁举起相机记录下眼前的美景,深入挖掘这座小岛的多样魅力。“岛上风景美,村民纯朴,之前来体验过赶海,这次来徒步,收获更多乐趣。”参赛者金文远说。

此次开展的系列活动形式丰富多样,除了趣味定向赛之外,还打造了北港岛滨海滩涂生物多样性科普展,志愿者通过科普问答、互动游戏等,让游客深入了解北港岛的生态资源。针对近年来受游客热捧的赶海项目,活动还邀请村民为游客传授传统赶海技巧、组织游客进行净滩活动,引导大家在赶海的同时保护当地生态资源。自然美景之间,一个个弯腰拾垃圾的背影,也成

为岛上一道独特的风景线。

据活动负责人介绍,此次活动通过盘活北港岛旅游资源,广泛开展滨海滩涂特色旅游、生态研学、定向体育运动、美食市集、多媒体交互打卡游览、摄影展览等多领域的旅游活动,向市民游客展示北港岛在生态、美食、人文、艺术等方面的魅力,进一步带动北港岛特色产业从传统渔业向多元化休闲渔业的转型。据悉,活动将持续举办至10月6日,市民游客可前往参与体验。

此次活动由美兰区旅游和文化体育局、美兰区乡村振兴局、美兰区演丰镇人民政府联合主办。



9月30日,海口滨海大道楼宇点亮国庆主题灯光秀,庆祝中华人民共和国成立74周年。 本报记者 苏弼坤 摄

快乐出行 文明相随

本报10月1日讯(记者刘晓娟)10月1日,海口各大公园、景区、商业广场等地显得格外热闹。上午,记者走访部分景区、商超发现,市民游客基本都做到了文明出游,文明旅游成为海口一道靓丽风景线。

当日,记者来到友谊阳光城看到,不少市民游客在商场里逛街、购物,商场里节日气氛浓厚。记者发现,商场中虽然客流量明显增多,但地上丝毫不见杂物纸屑,大家在享受欢乐假期的同时,只留文明不留痕迹。

随后记者来到世纪公园,这里的草地上搭了不少帐篷,市民游客与家人、朋友结伴而来,坐在帐篷外聊天、拍照、品美食,悠闲度假。记

者看到,公园内的步行道和草地上十分干净整洁,大家与亲友相聚游玩、亲近自然的同时,都自觉加入文明旅游的行列。

世纪公园旁的海口云洞图书馆也有许多前来打卡拍照的市民游客,“请勿踩踏草坪”“垃圾切勿随手丢”等文明提示牌随处可见。记者看到,来此拍照的市民游客都会耐心等待,主动排队拍照。

现如今,越来越多市民游客加入文明旅游宣传者、践行者的行列,大家自觉维护公共卫生,遵守良好公共秩序,树立文明出游新风尚。

文明旅游

我省举行公安英烈家属代表座谈会

本报10月1日讯(记者李云川 通讯员田和新 张耀中)9月30日,我国第10个烈士纪念日当天,海南省公安厅举行公安英烈家属代表座谈会。

座谈会上,公安英烈家属代表追忆英雄的亲人,交流汇报近年来的学习生活情况。省公安厅政治部有关负责人会上介绍,海南建省以来,全省公安机关共有30人被评为烈士,我省扎实抓好爱警暖警各项措施的落实,广泛开展关心慰问活动,切实解决实际困难,向英烈家属传递党组织的关怀和温暖。

蔡穹强是海口市公安局民警、革命烈士、全国公安系统二级英雄模范,在1995年2月25日一次围捕持枪案犯中,不幸中弹,壮烈牺牲。“这些年来,省市党委、政府和省公安厅给了我很多的关心和帮助,让我慢慢地走了出来。”蔡穹强的妻子、退休民警沈菊英说。

“作为一名烈士子女,也作为一名人民警察,我时常用父亲的事迹鞭策自己,把父亲身上的特质注入灵魂深处、转化为实际行动,为维护社会和谐稳定,守护人民幸福安宁贡献自己的力量。”海口市公安局海垦派出所教导员王伟说,他的父亲是一名烈士,也是全国公安系统一级英雄模范,他将以父亲为榜样,继承父辈遗志,续写警察荣光。

海南公安将牢记嘱托,奋发勇为,坚决扛起服务保障海南自贸港国家战略顺利实施的光荣使命,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士。

“即购即提”实施半年—— 海南离岛免税 销售额达17亿元

本报10月1日讯(记者梁冰 通讯员杨小凤 吴昊 杨刚)海南离岛免税“即购即提”“担保即提”新提货方式落地实施已满半年,据海口海关统计,半年来,共监管“即购即提”销售金额17亿元,购物人数87.3万人次;“担保即提”销售金额4137万元,购物人数408人次。得益于提货新规的实施,游客提货方式选择更多、速度更快,为海南离岛免税注入新的活力。

“以前在免税店购物还得去机场提货,带着大包小包的行李十分不便,还会担心误了飞机。现在可以选择‘即购即提’,方便多了。”游客刘女士说。

今年4月1日“即购即提”“担保即提”落地实施以来,海口海关紧盯新提货方式实施情况,建立大数据甄别模型,强化信息化系统运维管理,开展各方系统多场景调试,顺畅海关与银行的交易联动,保障新提货方式顺畅运行。

海口海关口岸监管处副处长郭建强说:“为了高质量保障提货新政实施,我们搭建了职能部门与现场科室‘吹哨一报到’机制,做到免税品全流程监管风险可控,依托集中审单作业模式,充分保障各大热销产品备货充足、即时上架,同时,加强政策宣传提升正面监管效能,保障更多的游客能享受政策利好。”

9月30日8时至10月6日24时 新海港临时启用 新过海小客车待渡通道



新海港入港新路线图。(海口公安交警部门供图)

本报10月1日讯(记者赵莎 陈晓洁)海口市交通运输和港航管理局和海口市公安局交警支队联合发布提示,为确保“双节”期间过海小客车有序待渡,新海港9月30日8时至10月6日24时期间临时启用新的过海小客车待渡通道。

新海港入港新路线:滨海大道方向进港待渡的小客车,沿红色线路,进入新海港小客车待渡车场;G15、海秀快速路小客车下匝道后,沿蓝色线路,进入新海港小客车待渡车场。从新海港过海的小客车司机请使用高德地图或百度地图完整输入“新海港小客车待渡通道入口”导航或按路面交通指示牌引导进港。

(上接第一版)场,围观群众时刻聚焦自己喜爱的球队,沉浸式感受篮球比赛带来的快乐。

据悉,篮球联赛总决赛将持续至10月8日。为了让更多市民游客一睹比赛现场盛况,赛事将进行全程直播。

1日,热力四射的造梦三营“低空飞行 邂逅落日”活动在云洞图书馆举行,现场酷炫的轨迹滑行和精彩的乐队表演,继续为2023海口City Run体育造梦嘉年华增添热度,为年轻人解锁更多社交新可能。不管你是新手还是专业滑手,都能感受到低空飞行的快乐。

在活动现场,滑板难度赛、陆冲风格赛、陆冲公开课、沙板竞赛、陆冲趣味游戏等系列活动,吸引了大量场外观众围观。比赛结束后,主办方还举办了玩家交流会,让喜欢极限运动的人聚在一起,共同探索户外运动的美好体验。

海南中心项目完成第11次顶升 假期不停歇 项目节节高

□本报记者 陈晓洁

“今天项目要进行第11次顶升,各点位负责人要做好最后的检查工作……”9月29日是中秋国庆假期首日,海南中心项目同往日一样忙碌着,该项目的安全工程师们早上八点便赶到现场开始进行顶升销项检查,做好最后的安全把关。

“开始顶升!”当天中午12时,随着控制室技术人员下达口令,各点位负责人就位,附着在项目核心筒最上方的“空中造楼机”开始缓缓爬升。“每次顶升都是项目的关键节点,完成一次需要5个小时左右。”海南中心项目安全工程师孙廉政告诉记者,在“造楼机”第二层的控制室里,通过检测屏幕能清晰看到“造楼

机”的各项数据及运行状态,如支撑系统的垂直度、钢平台的水平及现场风速风向、温湿度等。若出现异常情况会自动报警,为工人高空施工保驾护航。

“传统的超高层施工,运用的是爬架施工。每升高一层,需要向上再架设一层脚手架,人工拆除支撑、模板等材料,再利用塔吊或人工搬运送往新的楼层。有了‘造楼机’后,可以通过缩短支撑、模板施工时间,竖向分层施工,水平分段施工等方式,大幅提升施工效率。”孙廉政介绍。

随后,记者跟随工作人员搭乘电梯走进“造楼机”,犹如进入一个“空中智造工厂”,其垂直高度覆盖了4个作业层,最上层为钢结构吊装层,第二层为钢筋绑扎层,第三层为混

凝土浇筑层,第四层为混凝土养护层。自钢筋层施工完毕且达到顶升条件后,“空中造楼机”便借助支撑与顶升系统向上“顶”一层,然后循环施工作业。同时,它还是一座“清凉工厂”,百米高空,工人们能避免日晒雨淋,在钢罩内各作业层接力完成建筑钢结构吊装、钢筋绑扎、模板支设、混凝土浇筑等。

据悉,海南中心项目由海南机场股份建设,中建三局承建,是海南省重点工程,建成后将成为428米高度的海南第一高楼,作为超高层建筑,项目目前建设高度已突破百米。“节日期间,项目建设不停工,每天都有300余名工人坚守岗位,共同奋战第二个‘百米’,全力冲刺2026年底完工总目标。”孙廉政表示。



9月29日,空中俯瞰位于国兴大道的海南中心项目。 本报记者 康登淋 摄